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ВСТУП 

Щодня, в усьому світі все більшого поширення набуває Інтернет-

торгівля та різні методи ведення бізнесу в Інтернеті. Цей процес поширений в 

глобальних масштабах, не лише в Україні. Причиною такого бурхливого 

розвитку стала епідеміологічна ситуація спричинена пандемією COVID-19. 

Перехід суб’єктів господарювання в інтернет стало життєвою умовою для 

виживання бізнесу.   

Використання Інтернету дозволяє швидко просувати продукцію як на 

вітчизняному так і на міжнародному ринках. Інтернет-торгівля також вигідна 

в плані економії для виробників в придбанні необхідного торгівельного 

обладнання та утримання додаткового обслуговуючого персоналу, та зникає 

потреба в оренді торгових площ для зберігання продукції. Що стосується 

споживача, то він може в будь якій годині доби зайти на сайт та ознайомитися 

з усім асортиментом продукції, з’ясувати його характеристики, обрати спосіб 

оплати та час доставки.  

В зв’язку з цим виникає необхідність вдосконалювати та розвивати  

функціонування Інтернет-торгівлі в Україні. Однак, станом на сьогодні ще не 

весь потенціал цього виду бізнесу є розкритим. Раціональне та збалансоване 

використання технологічних засобів торгівлі в Інтернеті, врахування потреб 

споживачів та особливості процесів купівлі-продажу онлайн й зумовлює 

актуальність обраної теми кваліфікаційної (магістерської) роботи. 

Питання організації та вибору методів Інтернет-торгівлі досліджувались 

зокрема досліджували такі закордонні та вітчизняні вчені, як М. Грем, Ф. 

Котлер, К. Леудон, А. Чодхурі, а також О.Галочкіна, Д. Євтушенко, 

Н.Тягунова. Сутність та проблеми організації логістики на підприємствах 

електронної торгівлі в Україні розглядають такі вітчизняні вчені, як Н.Т. 

Гринів, М.В. Кіндій, М.М. Мага та інші науковці. 

Дослідженням розвитку Інтернет-торгівлі присвячено роботи таких 

вітчизняних науковців Л.К. Гліненко, О.М. Григоренко, Ю.А.Дайновського, 
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А.С. Дядіна, Т.В. Марусей, Г.Т. П’ятницької, О.О.Синявської,  Н.Є. Скрипник, 

С.О. Ткаченко  та інших. Особливості розвитку інтернет-торгівлі в Україні 

Метою кваліфікаційної (магістерської) роботи є обґрунтування впливу  

Інтернет-торгівлі на вітчизняну економіку України. 

Для досягнення поставленої мети були визначені такі основні завдання: 

 розкрити сутність визначення інтернет-торгівля; 

 вивчити основні форми інтернет-торгівлі: особливості, переваги та 

недоліки; 

 дослідити сучасний стан та динаміку розвитку інтернет-торгівлі; 

 проаналізувати фактори, які впливають на інтернет-торгівлю; 

 розглянути особливості розвитку інтернет-торгівлі в світовому 

просторі; 

 визначити тенденції та перспективи розвитку Інтернет-торгівлі в 

Україні. 

Об’єктом дослідження є Інтернет-торгівля як явище та її місце в 

національній економіці. Предметом дослідження є аналіз передумов розвитку 

та особливостей Інтернет-торгівлі. 

Методологічною основою проведеного дослідження є фундаментальні 

положення маркетингу з проблем функціонування Інтернет-торгівлі, 

викладені у працях вітчизняних та зарубіжних учених. У роботі використано 

сукупність різноманітних методів наукового пізнання, зокрема порівняльного 

та системного аналізу, індукції та дедукції, конкретизації, абстрагування, 

аналогії, табличний методи. 

Інформаційну основу кваліфікаційної роботи становлять статистичні 

матеріали Державної служби статистики України, Цивільний та 

Господарський кодекси України, Закони України («Про електронну 

комерцію»; «Про інформацію» та інші), дані монографічних та періодичних 

видань, інформаційні ресурси мережі Інтернет. 

Кваліфікаційна  робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВИВЧЕННЯ ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ 

1.1 Сутність визначення інтернет-торгівля 

 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій в кінці ХХ – на 

початку ХХІ ст. зумовив початок культурної та економічної глобалізації. 

Поява глобальної мережі Інтернет стала початком періоду, коли 

комп’ютерні технології здійснили революцію практично у всіх сферах 

життя людей. 

Інтернет-торгівля є складовою частиною електронної комерції, що 

розвивається бурхливими темпами. Це визначення належить до комерційної 

діяльності в мережі, коли абсолютно весь процес купівлі-продажу товарів 

та послуг (комерційно-фінансової операції або його частини) здійснюється 

електронним шляхом. За допомогою телекомунікаційних мереж, 

електронних фінансових та економічних інструментів, через рекламу, 

розподіл товарів та послуг в Інтернеті. Операції з купівлі-продажу через 

мережу можуть здійснюватися численними організаціями та виробниками 

товарів і послуг, а також відповідними посередниками, як дистриб’ютори та 

торгові компанії. 

Вітчизняний науковець Байцар Р.І. систематизував документи, що 

врегульовують сферу Інтернет-торгівлі. Було виокремлено загальне та 

спеціальне законодавство. Під загальним мається на увазі Господарський 

кодекс України та Цивільний кодекс України, де регламентовано особливості 

створення та ведення торговельної діяльності. Інші законодавчі акти (рис.1.1), 

які сфокусовані на економічних аспектах Інтернет-торгівлі, віднесено до 

спеціальних [3; 13, с. 39-44].  

В сьогоднішньому динамічному ритмі життя, на сайтах безкоштовних 

оголошень та в інтернет-магазинах можна придбати будь-який товар чи 

послугу. Таким чином,   споживачі все частіше звертаються до Інтернету, адже 

це надає низку переваг, таких як низька ціна, зручність придбання, економія 

часу. 
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Рис.1.1. Тлумачення визначень, які пов’язані з процесом Інтернет-

торгівлі відповідно до ЗУ «Про електронну комерцію» 

Джерело: [3; 18].  

 

Стосовно самого поняття «інтернет-торгівлі», то тут також існує чимало 

підходів та офіційних визначень. Згідно з підходом Світової Організації 

Торгівлі, інтернет торгівля – це організація процесу товарно-грошового 

обміну у формі купівлі-продажу на базі електронних технологій. Комісія ООН 

з міжнародного торгового права (UNCITRAL) визначає інтернет-торгівлю як 

організацію і технологію купівлі продажу товарів, послуг електронним 

способом з використанням телекомунікаційних мереж та електронних 

фінансово-економічних інструментів.  

Незважаючи на те, що більшість авторів не акцентують увагу на 

відмінностях між поняттями «електронна комерція» та «інтернет-торгівля», ці 

поняття насправді не є ідентичними. Інтернет-торгівля є вужчим поняттям і 

входить в електронну комерцію як одна із складових. На відміну від 
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Відносини, спрямовані на отримання прибутку, що виникають під час вчинення 

правочинів щодо набуття, зміни або припинення цивільних прав та обов’язків, 

здійснені дистанційно з використанням інформаційно-телекомунікаційних 

систем, внаслідок чого в учасників таких відносин виникають права та 

обов’язки майнового характеру 

Господарська діяльність у сфері електронної купівлі-продажу, реалізації 

товарів дистанційним способом покупцю шляхом вчинення електронних 

правочинів із використанням інформаційно-телекомунікаційних систем 

Домовленість двох або більше сторін, спрямована на встановлення, зміну або 

припинення цивільних прав і обов’язків та оформлена в електронній формі 

Дія особи, спрямована на набуття, зміну або припинення цивільних прав та 

обов’язків, здійснена з використанням інформаційно-телекомунікаційних 

систем 
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електронної комерції, інтернет-торгівля охоплює не весь процес товарно-

грошових відносин, а тільки ту його частину, яка пов’язана з купівлею-

продажем [12; 19; 20; 21; 27].  

В науковій літературі досі існує декілька підходів до визначення поняття 

“Інтернет-торгівля”. Насамперед, це стосується як з ототожненням з 

визначенням “Електронна комерція”, так і з їхніми розбіжностями. 

Пропонуємо детальніше розглянути це питання в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1. 

Сутнісні риси категорії “Інтернет-торгівля” в розрізі електронної комерції 

Науковий 

підхід 

Специфічн

а форма 

реалізації 

Високоефективн

а форма 

товарно-

грошових 

відносин 

Господарськ

а діяльність 

у сфері 

електронної 

купівлі-

продажу 

Здійснення 

електронни

х 

правочинів 

Обіг 

товарі

в на 

основі 

ІТ 

Обопільна 

комунікаці

я між 

продавцям

и і 

покупцями 

Ткаченко 

С.О.,    

Дядін А.С. 

•    • 
 

Байцар 

Р.І., 

Зеліско 

А.М.    

• 
 • • • 

 

Скрипник 

Н.Є., 

Панасюк 

Т.С. 

 • • 
 • 

 

Криша 

В.В., 

Колєснік 

А.Р., 

Гессен 

А.Є. 

 • • • 
 • 

П’ятницьк

а Г.Т., 

Григоренк

о О.М. 

• 
 • 

 • • 

Зосімов В., 

Берко О. 

 • 
  • • 

Синявська 

О.О. 
• 

 • 
 • 

 

Крегул Ю., 

Батрименк

о В., 

Батрименк

о В. 

  • • • 
 

Джерело: [13, с. 39-44; 17, с. 51-57; 18; 22, с. 136-147; 23, с.642-646; 50, с.122-130; 54, 

с. 126-132; 55, с.310-316; 58, с.200-204]. 
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Як вже зазначалося, інтернет-торгівля є важливою складовою 

електронної комерції. Так, ще варто згадати,   що в  1998 році, генеральний 

директор Світової Організації торгівлі Ренато Руджеро, визначив інтернет 

торгівлю, “як специфічну форму торгівлі, яка має на увазі принципово новий 

спосіб придбання, реалізації та поширення товарів і послуг, що регулюється 

визнаними у міжнародному праві багатосторонніми правилами торгівлі”. До 

таких правил належить Генеральна угода про торгівлю послугами [57; 63].  

Реалізація ж комерційних угод інтернет-торгівлі може бути здійснена 

через різні види діяльності, а саме:  

 торгівлю;  

 агентські угоди;  

 комерційні представництва;  

 дистриб’юторські угоди;  

 лізингову діяльність;  

 факторингові договори;  

 будівельну діяльність;  

 інжинірингові послуги;  

 консультативні послуги;  

 інвестиційну та фінансову діяльність;  

 ліцензійні угоди;  

 страхову діяльність;  

 банківську діяльність;  

 концесійні угоди та інші [57].  

Найбільш коректним та доречним визначенням інтернет-торгівлі, на 

нашу думку, дає Макарова М.: «Інтернет-торгівля – це форма здійснення 

торгівлі товарами чи послугами з використанням технічних і програмних 

можливостей глобальної комп’ютерної мережі Інтернет» [59].    

В розвинутих країнах світу Інтернет стає досить високоприбутковою 

формою товарно-грошових відносин, яка активно впроваджується у всі 
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сектори економіки. В свою чергу, ті суб’єкти господарювання, які першими 

почали використовувати глобальну мережу для ведення електронної комерції, 

отримали ряд конкурентних переваг, а також швидкий доступ до інформації 

та ресурсів. Однак, незважаючи на стрімкий розвиток мережі Інтернет,   

кількість зв’язків в ній, та науковий інтерес до цієї теми, - до сьогодні не існує 

єдиного визначення, яке б чітко визначало суть поняття «електронна 

комерція» (таблиця 1.2). [27]  

Таблиця 1.2 

Підходи до трактування визначення “електронна комерція” 

 

Автор 

 

 

Визначення 

Тардаскіна Т. М. Вид електронної комерційної діяльності з використанням 

інформаційних комунікаційних технологій 

Царьов Р. Ю. Будь-яка транзакція, яка здійснюється через комп’ютерну 

мережу, внаслідок якої право власності або право 

використання товару або послуги було передано від однієї 

особи до іншої 

Маєвська А. А Використання електронних комунікацій та технологій 

обробки цифрової інформації для встановлення та змін 

відносин створення вартості між організаціями та між 

організаціями та індивідами 

Мартовий А. В Діяльність організації або індивіда, переважно орієнтована 

на отримання прибутку в результаті угод і транзакцій в 

Інтернеті 

Юдін О. М. Ділова активність з купівлі-продажу товарів і послуг, що 

передбачає взаємодію сторін на основі інформаційних 

мереж (без безпосереднього фізичного контакту) 

Полях В. М. Специфічна частина електронного бізнесу, яка включає в 

себе суспільні відносини стосовно купівлі-продажу товарів, 

послуг та інформації через Інтернет з використанням всіх 

інструментів, які доступні в мережі 

Джерело: [24; 27; 29; 49, с. 11-17; 56; 60; 61].  

 

Важливим фактором розвитку інтернет-торгівлі в Україні та 

забезпечення можливості функціонування її в міжнародному просторі є 

наявність нормативно-правового забезпечення. Це допоможе регулювати 

відносини в цій сфері, та спрятиме розвитку бізнесу щоб все відповідало 

світовим і європейським нормам.  
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До інтернет-торгівлі в широкому значенні (як до галузі цифрового 

господарства) належать:  

 глобальний електронний маркетинг, зокрема просування традиційних 

товарів та послуг;  

 електронна комерція у вузькому значенні, тобто торгівля 

«віртуальними» товарами, які можуть передаватися в цифровій формі 

або оплата яких може відбуватися в цифровій формі (повідомлення в 

текстовій, графічній або звуковій формі);  

 віддалені послуги (послуги, пов’язані з консультуванням, юридичною та 

бухгалтерською підтримкою тощо, які можуть надаватися на відстані); 

 дистанційна робота (будова «розподілених офісів», в яких спільно діють 

люди, які перебувають у різних приміщеннях, містах і навіть державах) 

[26, с. 273-279; 48].  

Крім цього, на нашу думку, доцільно розглянути нормативно-правову 

базу, яка є основою впровадження інтернет-торгівлі суб’єктами 

підприємницької діяльності в Україні: 

 Закон України «Про електронну комерцію» [3]; 

 Закон України «Про електронні документи та електронний 

документообіг» [5];  

 Закон України «Про електронні довірчі послуги» [4];  

 Закон України «Про телекомунікації» [8];  

 Закон України «Про інформацію» [6];  

 Закон України «Про платіжні системи та переказ коштів в України» 

[7];  

 Господарський Кодекс України [1];  

 Цивільний Кодекс України [2]. 

Станом на сьогодні в Україні можна виділити такі види електронного-

бізнесу, зокрема: 



11 
 

1. Електронна комерція. (Пов’язана з торгівлею  споживчими  та  

промисловими  товарами через Інтернет). 

2. Інтернет-банкінг. (Здійснення  основних банківських операцій в 

системах  Інтернет-банкінгу - відкриття  та  закриття рахунків,  

розміщення  депозитів,  переказ коштів, оплата квитанцій). 

3. Проведення електронних аукціонів. (Пошук найкращих постачальників 

та підрядників для проведення робіт в сфері державних та приватних 

закупівель). 

4. Автоматизація  та  оптимізація  в  галузі електронних  дослідно-

конструкторських  робіт. (Бази даних, які містять інформацію  з  різних  

сфер  діяльності про   патенти,  авторські  свідоцтва). 

5. Електронні   бібліографічні   покажчики. (Матеріали електронних 

бібліотек, є  у відкритому доступі на офіційних сайтах спеціалізованих 

організацій). 

6. Дистанційне та електронне навчання. (відеоконференції, розміщення 

електронних підручників  та  посібників,  проведення  тестування в 

Інтернеті, за допомогою засобів віддаленого спілкування через Інтернет. 

7. Електронна пошта. (проведення рекламних кампаній для залучення 

додаткових клієнтів за допомогою засобів масової розсилки – e-mail 

маркетинг. 

8. Електронний маркетинг. (інструменти пошуку та залучення нових 

клієнтів у певному сегменті ринку, основною  метою яких  є  збільшення  

потоку  відвідувачів  певного  Інтернет-ресурсу [31].   

Значення інтернет-торгівлі полягає в тому, що вона є однією з 

найважливіших технологій сучасності, що забезпечують високі темпи 

зростання економіки країни. 
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1.2 Основні форми інтернет-торгівлі: особливості, переваги і недоліки 

 

В умовах сьогодення коли Інтернет стрімко входить в усі сфери 

нашого життя, активного поширення здобула й Інтернет-торгівля [18.]  

Популярність торгівлі товарами через Інтернет постійно зростає. Це  

вигідно і для продавця, і для покупця. Перші, мають суттєві заощадження на 

утримання торгових майданчиків і тим самим мають можливість 

запропонувати покупцям більш доступніші ціни, ніж офлайн магазини. 

Другим, немає потреби виходити за межі квартири чи офісу, для того щоб 

здійснити покупку, адже слід просто здійснити декілька кліків – і вибраний 

продукт буде доставлений безпосередньо до вас [14].  

Наявність Інтернет-магазину може бути як основним так і 

допоміжним інструментом ведення бізнесу. Ключовими аспектами  для 

розвитку торгівлі можна вважати конкуренцію та зручні сучасні форми 

електронних платежів [52].  

Загалом, існує понад 10 різновидів бізнес-моделей Інтернет-торгівлі. 

Однак, прийнято виокремлювати: 

 B2C (бізнес-споживач); 

 B2B (бізнес-бізнес); 

 C2B (споживач-бізнес); 

 C2C (споживач-споживач). 

Модель B2C еволюційно з’явилася одна з перших, за якої 

підприємство (бізнес, комерційні організації) фігурує в ролі продавця 

товарів і послуг, а споживачем є приватна особа. Натомість в В2В 

комерційні організації відіграють роль як продавця, так і покупця. Основні 

акценти приділяються роботі між компаніями в процесі виробництва 

товарів або послуг, а також виникають нові можливості для розміщення 

комерційних пропозицій, укладання угод, розширення ділових зв'язків на 

зарубіжному ринку. На даний момент найбільший відсоток всіх операцій, 
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що здійснюються на ринках електронної комерції, припадає саме на даний 

сектор. 

В моделі С2В роль продавця вже відведена приватній особі, а покупцем 

виступає компанія. Це дозволяє споживачам встановлювати вартісні межі 

товарів та самостійно формувати попит на продукцію. Однак дана модель є 

найменш вживаною з усіх існуючих. У моделі С2С приватні особи є і 

покупцями і продавцями. За цих умов сайти виступають лише посередниками 

між споживачами [52].  

Інтернет-торгівля постійно розвивається та має певні особливості,  які 

їй притаманні: 

 Віртуальність. Передбачає відсутність особистого контакту між  

учасниками процесу купівлі-продажу (роздрібна інтернет-торгівля 

здійснюється в онлайн-режимі, а традиційна роздрібна торгівля 

здійснюється в офлайн-режимі, де безпосередній фізичний контакт є 

обов’язковим); 

 Інтерактивність. Під цією особливістю, мається на увазі адекватне 

інформаційне забезпечення покупця його запиту у вигляді інтерфейсу 

(беззвучного діалогу);  

 Глобальність. Полягає у відсутності просторових, адміністративних, 

соціально-демографічних, асортиментних кордонів;  

 Динамічність. Здатність інтернет-торгівлі до раптових змін та швидкої 

адаптації до нових умов;  

 Ефективність. Можливість забезпечувати прибуток, інші економічні 

вигоди та соціальний ефект. Таким чином, інтернет-торгівля має такі 

особливості, яких бракує в традиційних видах торгівлі [14].  

В звичайних або традиційних “офлайн” магазинах багато часу 

витрачається на операції, пов’язані з транспортуванням товарів, їхньої 

викладки, освітлення та інших процесів. Натомість в онлайн магазині такі 

процеси є  відсутніми.  
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Так, в інтернеті опрацювання замовлення є повністю автоматизованим і 

відсутній процес обслуговування покупців продавцями. Крім цього, в 

інтернет-магазині продаж продукції супроводжується їхньою доставкою за 

адресою покупця, тоді як в офлайн магазині така послуга надається переважно 

за додаткову плату. Ключові відмінності функціонування традиційних та 

онлайн магазинів подані в табл. 1.3 [14; 64].  

Таблиця 1.3 

Порівняльна характеристика традиційної та інтернет-торгівлі 

  

Традиційна торгівля 

 

 

Інтернет-торгівля 

Місце Торговельна зала Віртуальний магазин 

Спосіб вибору 

продукції 

Фізичне перебування в 

магазині, огляд продукції 

на полицях 

Перегляд сторінок сайту (на 

смартфоні, планшеті, комп’ютері) 

Наявність 

консультації 

Консультація покупця в 

продавця в процесі 

вибору продукції, її 

замовлення  

Консультація в продавця (за 

потреби) в мережі або по 

телефону 

Процедура 

оформлення 

замовлення 

Виписка продавцем і 

вручення рахунку 

покупцю 

Вибір покупцем товару 

Замовлення товару через сервер 

Пересилання продавцем по 

комп’ютерних мережах покупцю 

рахунку на оплату замовлення 

товару 

Спосіб оплати Оплата покупцем 

рахунку на товар в касі 

(готівкою або карткою) 

Оплата рахунку за системою 

електронних платежів (банківська 

карта, електронний чек, цифрові 

гроші, електронні гроші) 
Джерело: [14; 64].  

 

Порівняння традиційної (офлайн) форми торгівлі та роботи онлайн 

доцільно провести з виокремленням переваг та недоліків функціонування 

підприємств, що використовують інструменти електронної комерції.   

Як і будь яка інша галузь економіки, Інтернет торгівля, має свої переваги 

та недоліки. 

До переваг функціонування підприємства у сфері інтернет-торгівлі на 

засадах електронної комерції відносимо:  
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 скорочення видатків підприємства (немає потреби утримувати 

господарські чи адміністративні приміщення, оплачувати комунальні 

послуги та роботи обслуговуючого персоналу. Це дозволяє залучати 

додаткові фінансові ресурси на розвиток підприємства, його активне 

маркетингове просування на ринку);  

 відсутність обмежень щодо місця реалізації товарів чи послуг 

(додаткові можливості для збуту, який відбувається в віртуальному 

просторі. Оптимізація кадрової структури, дозволить здійснювати 

оцінку ефективності роботи найнятих працівників з використанням 

відповідного програмного забезпечення);  

 якісний зворотний зв'язок з покупцями  (дозволяє підтримати 

комунікацію, систематизувати всі негативні відгуки до роботи на 

постійній основі. Це в свою чергу, допоможе надавати більш 

ефективну підтримку клієнтам, особливо в після продажний 

період);  

 ефективний моніторинг потреб ринку з використанням відповідного 

інструментарію (Реакція на запити ринку через створення нової 

продукції, та гнучким чином адаптуватися до змін маркетингового 

макросередовища, зокрема економічного);  

 прозорість механізму функціонування підприємства для покупця 

(створює підґрунтя для зростання продажів через інтернет як у 

сегменті В2С, так і В2В);  

 активне просування товарів або послуг через канали збуту (які є 

недоступними у випадку провадження лише офлайн торгівлі без 

використання інновацій інформаційно-телекомунікаційної 

сфери). 

Перелік недоліків функціонування підприємства в сфері інтернет-

торгівлі на засадах електронної комерції зображені в  таблиці 1.4.  
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Таблиця 1.4 

Характеристика недоліків інтернет-торгівлі та рекомендації щодо 

їхнього усунення 

 

Склад недоліків 

 

Характер недоліків 
 

Рекомендації щодо усунення 

перешкод в розвитку інтернет-

торгівлі 

 
Недостатньо сформована 

культура онлайн-покупок 

клієнтами, що пов’язано з 

помірними темпами 

розповсюдження безготівкових 

розрахунків в рамках 

національної економіки 

Зовнішній Реклама та впровадження 

сучасних форм розрахунків через 

мережу інтернет, заохочення та 

бонусні програми щодо 

безготівкових розрахунків 
Внутрішній Впровадження бонусних програм 

за швидкість розрахунків для 

покупців 
Недовіра споживачів до якості 

товарів, що купляються онлайн 

через неможливість ретельно 

ознайомитись з товаром перед 

його замовленням [62, c.78] 

Зовнішній Впровадження рейтингових 

оцінок для ритейлерів, що 

характеризують доброчесність 

продавців, дотримання норм 

законодавства щодо захисту прав 

споживачів, якість 

обслуговування ( час виконання 

замовлення, відповідність якості 

товарів заявленої). Впровадження 

омніканального маркетингу 

Недовіра споживачів до онлайн-

покупок через наявність випадків 

шахрайства та відтермінування 

строків виконання замовлення з 

боку продавця 

Зовнішній 

Додаткові витрати на доставку 

товарів, що «лягають на плечі» 

покупця, скорочують кількість 

замовлень у підприємства 

інтернет-торгівлі у зв’язку з 

високою вартістю доставки 

товарів 

Зовнішній Розгляд можливості організації 

власної служби доставки, 

заключення довгострокових 

договорів на послуги доставки 

товарів за умови зниження 

тарифів на доставку 

Неможливість з боку клієнтів 

інтернет-магазина довго 

очікувати на своє замовлення 

Зовнішній Впровадження термінової 

доставки товарів з умовою росту 

тарифних планів на доставку 
Слабкі місця кібербезпеки та 

фінансово-економічної безпеки 

бізнесу. Значні масиви даних 

підприємств е-комерції 

становляться товаром, який має 

високу цінність та стає об’єктом 

комерційної розвідки 

Внутрішній Інвестиції на впровадження 

спеціальних програм протидії 

ризикам втрати інформації та 

наявність спеціалістів з 

кібербезпеки 

Обмеженість фінансових ресурсів 

для рекламних кампаній. Досвід 

показав, що витрати на збут 

можуть складати біля 15% від 

обсягів товарообороту інтернет-

торгівлі 

Зовнішній 

Внутрішній 

Впровадження обліково-

аналітичного забезпечення 

витрат на збут з використанням 

розгалуженої системи 

аналітичних позицій щодо 

сучасної номенклатури витрат у 

інтернет-торгівлі 

Джерело: [18; 62]. 
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Виходячи із вищенаведеного, можна побачити, що більша частина 

недоліків пов'язана саме із факторами зовнішнього середовища. Якраз на 

них суб'єкт електронної комерції немає достатніх важелів впливу. 

Злагодженість механізму функціонування платіжних систем, побудова 

споживчої культури  та отримання послуг в онлайн режимі не є 

питаннями мікрорівня окремого підприємства, а має носити 

комплексний характер розв'язання. Однак, економічно обґрунтовані 

заходи щодо стимулювання покупців можуть надати додатковий імпульс 

росту товарообороту [18].  

Загалом, вітчизняну історію розвитку інтернет-послуг не можна 

назвати тривалою, оскільки ця галузь почала розвиватись відносно 

недавно. Особливого значення інтернет-торгівля набуває в період 

нестабільної ситуації в країні. Робота на віртуальному ринку, значно 

знижує витрати підприємств малого бізнесу, дає можливість швидко й 

суттєво розширювати доступ потенційних клієнтів.  

Це в свою чергу сприяє розвитку мережевих галузей, віртуальних 

торгових мереж, завдяки чому кількість працівників, що працюють 

дистанційно на цих електронних сегментах економіки, зростає. В 

Україні близько 14% населення користується послугами інтернет-

торгівлі, тоді як, наприклад, у Німеччині, Великобританії, Сполучених 

Штатах Америки частка покупців в Інтернеті сягає 75% [14].  

Станом на сьогодні, розвиток інформаційного суспільства в 

Україні вимагає:  

 прискорення процесів інформатизації всіх сфер виробництва і 

економічної діяльності;  

 прискорення темпів створення національної інформаційної 

інфраструктури ринку електронних послуг.  

Це сприятиме, тому щоб телекомунікації, апаратно-програмне 

забезпечення, автоматизовані інформаційні системи, глобальна мережа 
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Інтернет, інформація та знання зобов’язані стати головними засобами 

виробництва.   
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Висновки до розділу 1 

 

В першому розділі кваліфікаційної роботи було розкрито сутність 

визначення інтернет-торгівлі; а також вивчено основні форми інтернет-

торгівлі: особливості, переваги і недоліки. 

Стрімкий розвиток інформаційних технологій в кінці ХХ – на 

початку ХХІ ст. зумовив початок культурної та економічної глобалізації. 

Поява глобальної мережі Інтернет стала початком періоду, коли 

комп’ютерні технології здійснили революцію практично у всіх сферах 

людського життя. 

В науковій літературі досі існує декілька підходів до визначення поняття 

“Інтернет-торгівля”. Насамперед, це стосується як з ототожненням з 

визначенням “Електронна комерція”, так і з їхніми розбіжностями.  

В ході аналізу ми з’ясували, що інтернет-торгівля є складовою 

електронної комерції, і є вужчим поняттям.  

Найбільш коректним та доречним визначенням інтернет-торгівлі, на 

нашу думку, дає Макарова М.: «Інтернет-торгівля – це форма здійснення 

торгівлі товарами чи послугами з використанням технічних і програмних 

можливостей глобальної комп’ютерної мережі Інтернет». 

Інтернет-торгівля постійно розвивається та має певні особливості,  які 

їй притаманні: 

 Віртуальність.  

 Інтерактивність.  

 Глобальність.  

 Динамічність 

 Ефективність.  

Крім цього, було розглянуто основні переваги та недоліки інтернет-

торгівлі.  
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РОЗДІЛ 2. ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ НА 

РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ 

2.1 Сучасний стан та динаміка розвитку Інтернет-торгівлі 

 

В Україні на  ринку Інтернет-торгівлі функціонують як великі інтернет-

магазини, так і ті , що відкривають роздрібні мережі. Однак основні 

показники даного ринку відчутно відстають від показників країн Західної 

Європи як за обсягами та моделями ведення бізнесу, так і за розвитком 

інфраструктури. Побудова ефективної взаємодії зі споживачами та наявність 

відповідної інфраструктури, дасть змогу ефективно розвивати бізнес в 

Інтернеті просторі [14].  

Крім того, ключовими технічними передумовами для діджиталізації 

(електронізації, віртуалізації)  торгівлі  є  постійне  вдосконалення  основних  

елементів  системи  інфраструктури. Мова йде про комп’ютерні  технології, 

які стають універсальними та ефективними, а швидкість передачі даних на 

великі відстані зростає та стає практично необмеженою завдяки 

використання дротових,  бездротових  та  комбінованих  технологій. 

Сприяють цьому процесу й збільшення мобільного сегменту та доступу до 

швидкості Інтернету на технологіях 4G та 5G [31]. 

 Аналіз функціонування Інтернет-торгівлі в Україні доцільно було б 

поєднати із статистикою використання інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) на підприємствах за видами економічної діяльності. Це дасть 

змогу визначити наявність матеріальної бази та кадрового забезпечення для 

здійснення операцій в Інтернет-торгівлі (табл. 2.1). 

Таблиця 2.1 

Аналіз показників використання інформаційно-комунікаційних 

технологій на підприємствах за видами економічної діяльності 
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 Кількість підприємств,   які 

мали фахівців в сфері ІКТ 

Кількість підприємств, які 

мали доступ до мережі 

Інтернет 

Кількість підприємств, які 

використовували 

широкосмуговий доступ 

до мережі Інтернет 

2018р. 2017р. річний 

темп 

росту,% 

2018р. 2017р. річний 

темп 

росту,% 

2018р. 2017р. річний 

темп 

росту,% 

Усього 10973 10660 102,9 43303 39582 109,4 30539 28021 109,0 

Переробна 

промисловість 

2732 2627 104,0 10878 9917 109,7 7672 7047 108,9 

Постачання 

електроенергії, 

газу,   пари та 

кондиційованого 

повітря 

251 238 105,5 701 644 108,9 535 493 108,5 

Водопостачання; 

каналізація, 

поводження з 

відходами 

209 197 106,1 1130 1053 107,3 732 705 103,8 

Будівництво 608 590 103,1 4783 4041 118,4 3165 702 117,1 

Оптова та 

роздрібна 

торгівля; ремонт 

автотранспортних 

засобів і 

мотоциклів 

2918 2871 101,6 10759 9876 108,9 7817 7171 109,0 

Транспорт,   

складське 

господарство,   

поштова та 

кур’єрська 

діяльність 

668 653 102,3 3462 3215 107,7 2288 2135 107,2 

Тимчасове 

розміщування й 

організація 

харчування 

226 220 102,7 1279 1178 108,6 857 785 109,2 

Інформація та 

телекомунікації 

1274 1172 108,7 1949 1785 109,2 1631 1482 110,1 

Операції з 

нерухомим 

майном 

546 543 100,6 2704 2550 106,0 1804 1715 105,2 

Професійна, 

наукова та 

технічна 

діяльність 

954 927 102,9 2636 2474 106,5 2012 1875 107,3 

Діяльність у сфері 

адміністративного 

та допоміжного 

обслуговування 

555 594 93,4 2958 2790 106,0 1972 1865 105,7 

Надання інших 

видів послуг 

32 28 114,3 64 59 108,5 54 46 117,4 

Джерело: [18; 34].  

 

Аналізуючи дані таблиці 2.1., ми дізналися, що кількість підприємств на 

яких працювали спеціалісти з ІКТ мала зростаючу динаміку. Загалом, в 2018 

році у порівнянні з 2017 роком зросла чисельність підприємств, які мали 
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доступ до всесвітньої мережі Інтернет (на 9,4 %). В свою чергу найбільша 

питома вага серед підприємств, які активно користуються Інтернетом, 

становлять: переробної промисловості (25,1%); гуртової та роздрібної 

торгівлі, ремонту автотранспортних засобів (24,8%). Натомість питома вага 

підприємств, які використовували широкосмуговий доступ до мережі 

Інтернет, становила - 70,5% в 2018 році. Використання широкосмугового 

доступу до мережі Інтернет забезпечує швидкий обмін даними та не 

перевантажує телефонний зв'язок, забезпечує безперервність інформаційного 

контенту та зворотній зв'язок, що є умовою запровадження Інтернет-торгівлі.  

Таким чином, аналіз за 2017—2018 рр. дає підстави зробити висновок 

про становлення та розвиток матеріальної бази та кадрового забезпечення для 

розвитку Інтернет-торгівлі [18].  

Інформацію про розповсюдження використання Інтернет-торгівлі ми 

отримали з офіційного сайту Державної служби статистики України (табл.2.2) [34].  

Таблиця 2.2 

Показники електронної торгівлі через мережу Інтернет 

 Кількість підприємств, що отримували 

замовлення через Інтернет на продаж 

товарів або послуг (за винятком 

замовлень,   отриманих електронною 

поштою), одиниць 

Кількість підприємств, що здійснювали 

закупівлі через Інтернет товарів або 

послуг (за винятком замовлень 

отриманих електронною поштою), 

одиниць 

Усього у % до кількості 

підприємств, що 

використовували 

комп’ютери 

Усього у % до кількості 

підприємств, що 

використовували 

комп’ютери 

2018 р. 2017 р. 2018 р. 2017 р. 2018 р. 2017 р. 2018 р. 2017 р. 

Усього 2476 2596 5,6 6,4 9583 8168 21,7 20,3 

Переробна 

промисловість 

673 737 6,1 7,3 2440 1973 22,0 19,6 

Постачання 

електроенергії, 

газу,   пари та 

кондиційованого 

повітря 

17 6 2,4 0,9 190 178 26,9 27,5 

Водопостачання; 

каналізація, 

поводження з 

відходами 

12 16 1,0 1,5 314 297 27,4 27,9 

Будівництво 107 104 2,2 2,5 1073 827 22,0 20,1 

Оптова та 

роздрібна 

торгівля; ремонт 

автотранспортних 

914 902 8,4 9,0 2288 2023 21,0 20,2 



23 
 

засобів і 

мотоциклів 

Транспорт,   

складське 

господарство,   

поштова та 

кур’єрська 

діяльність 

131 177 3,7 5,4 701 599 19,8 18,2 

Тимчасове 

розміщування й 

організація 

харчування 

147 121 11,2 10,0 254 204 19,4 16,9 

Інформація та 

телекомунікації 

204 227 10,4 12,6 587 503 29,9 27,9 

Операції з 

нерухомим 

майном 

33 52 1,2 2,0 382 323 13,7 12,4 

Професійна, 

наукова та 

технічна 

діяльність 

88 109 3,3 4,3 686 594 25,5 23,6 

Діяльність у сфері 

адміністративного 

та допоміжного 

обслуговування 

145 137 4,8 4,7 641 622 21,0 21,5 

Надання інших 

видів послуг 

5 8 7,7 13,3 27 25 41,5 41,7 

Джерело: складено за даними [18; 34].  

 

З даних таблиці 2.3., ми дізналися про кількість підприємств, які 

отримували замовлення через мережу Інтернет. А саме на продаж товарів 

(послуг) без замовлень, отриманих через e-mail в 2018 році, яке скоротилося та 

має незначну питому вагу 5,6%. В свою чергу кількість підприємств, що 

здійснювали закупівлі через мережу Інтернет товарів (послуг) без замовлень, 

отриманих через e-mail збільшилася до 21,7%.  

Майже у двічі зріс обсяг товарообороту Інтернет-торгівлі у 2018 році,   

який досягнув позначки 65 млрд грн. Це створило кумулятивний ефект у 

галузях економічної діяльності, що пов'язані з виконанням запитів покупців 

[18; 51].  На підставі цього можемо зазначити, що існують значні перспективи 

для розвитку Інтернет-торгівлі, а саме через наявність ніш для впровадження 

електронної комерції в Україні та синергетичний ефект від розвитку інтернет-

торгівлі. Така, взаємодія в площині електронної комерції між трьома бізнес-

організаціями, клієнтами (споживачами) та  державою можна схематично 

представити (рис. 2.1). 
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Класифікація форм інтернет-торгівлі відповідно основних суб’єктів взаємодії 

B2B електронна комерція щодо 

гуртових закупівель та  

забезпечення виробничих процесів 

B2C роздрібна торгівля в режимі 

онлайн та взаємодія бізнесу 

безпосередньо з кінцевим 

споживачем товарів або послуг 

С2G сплата податків, зборів, 

комунальних платежів, голосування 

на виборах 

E2E споживач, зареєстрований на 

одній біржі, посилає заявку на товар 

або послугу на «свою» біржу. Якщо 

на даній біржі заявка не може бути 

задоволена, то вона автоматично 

передається на іншу біржу. Якщо і 

там необхідного товару і / або 

послуги немає, то вона передається 

далі до тих пір, поки не буде 

задоволена 

B2E внутрішньокорпоративні 

відносини. Як правило, такі системи 

функціонують у 

внутрішньокорпоративної мережі - 

інтранеті, але можуть мати доступ і 

ззовні - з інтернету 

B2G організація державних та 

муніципальних закупівель товарів, 

робіт,   послуг через Інтернет 

G2B надання інформації ї та послуг 

з боку органів державного і 

муніципального управління 

господарюючим суб'єктам і 

підприємцям за допомогою 

державних і муніципальних 

інтернет-порталів 

С2С схема електронної торгівлі 

кінцевого споживача (consumer) з 

кінцевим споживачем, при якій 

покупець і продавець не є 

підприємцями в юридичному сенсі 

цього слова. Зазвичай, в таких 

комерційних взаєминах бере участь 

третя сторона – посередник 

(Маркетплейси) 

Мета: зростання прибутку 

за рахунок росту обсягів 

продажу, зниження 

трансакційних витрат 

Мета: зростання прибутку 

Мета: задоволення витрат 

Мета: отримання дер-

жавних інвестицій, 

стабільна робота, гара-

нтованість розрахунків 

Мета: задоволення 

суспільних потреб з мі-

німальними витратами 

Мета: створення 

інформаційної бази 
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Рис.2.1 Класифікація форм інтернет-торгівлі відповідно основних суб’єктів 

взаємодії 

Джерело: [18].  

 Основними формами Інтернет-торгівлі за дослідженнями науковців є: 

В2В, В2C, C2C, В2G, С2G, E2E, В2E. Найбільшими за обсягами послуг є 

форми В2В та В2C. Серед інструментів Інтернет-торгівлі є мобільний зв'язок, 

електронний обмін даними, мережа Internet, система електронних платежів, 

інтерактивне телебачення, ПК, цифрові та електронні гроші, електронний 

обмін даними, електронний підпис [18; 28].  

Під час використання форми С2С посередником виступають 

маркетплейси, діяльність яких зосереджується на створенні спеціальних 

платформ для надання послуг продавцям та покупцям (онлайн-

мультимаркети, онлайн-сервіси пошуку спеціалістів, аукціони, 

прайсагрегатори, спеціалізовані майданчики тощо). Найбільш відомі 

приклади глобальних маркетплейсів: Amazon [38]  і Alibaba Group [37].  

В Україні ж яскравим прикладом маркетплейса є Prom.ua (26,5% 

користувачів) [32], OLX (40,4% користувачів) [39] та Rozetka.ua [33] (32,5% 

користувачів) [15]. Доволі новими є форми В2Е та Е2Е для ринку інтернет-

торгівлі, які щорічно набувають різноманітних якостей, та результатом 

інтеграції яких у електронну комерцію є набуття нових видів взаємодії між 

бізнесом та найманими працівниками, між споживачами на базі електронних 

платформ реалізації товарів, послуг.  

В залежності від роботи підприємства у сфері електронної комерції та 

реалізації товарів та послуг через мережу Інтернет, підприємства можуть бути 

класифіковані так: традиційні, змішані та цілком електронні:  

I. Традиційна форма — підприємства функціонують виключно на 

реальному фізичному ринку (в офлайн режимі) в процесі здійснення 

господарської діяльності з реалізації товарів або надання послуг; 

II. Змішана форма — певна частина роботи здійснюються з 

використанням інформаційних технологій через Інтернет; 
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III. Цілком електронні — функціонують лише в Інтернет-просторі з 

надання послуг та реалізації товарів онлайн [18; 65, c. 116].  

Варто зазначити, про позицію керівника проекту “Vcene. ua” Микити 

Алферова, який вважає, що вітчизняний ринок електронної торгівлі зараз 

перебуває на активному етапі розвитку. Незважаючи на економічні коливання 

в країні, за останні 5 років ринок збільшився на 50–60%. Сьогодні в Україні 

зареєстровано близько 10 000 інтернет-магазинів, 70% яких продають 

електронні прилади та електроніку [10; 14].   

Таким чином, варто зазначити, що кількість користувачів та покупців в 

Інтернеті є вищим в містах ніж в сільській місцевості. Однак,   незважаючи на 

певні труднощі все таки спостерігається позитивна динаміка даного процесу. 

Спостерігається позитивна динаміка розвитку інтернет-торгівлі в Україні. 

 

 

2.2 Аналіз факторів, які впливають на інтернет-торгівлю 

 

На динаміку розвитку Інтернет-торгівлі в Україні суттєво впливає 

роздрібна торгівля, яка тісно пов’язана з загальним станом економіки. Адже, 

роздрібний товарооборот залежить і розвивається відповідно до зростання 

обсягів внутрішнього виробництва промислової та аграрної продукції, 

величини імпортних поставок, доходів населення [25, c.322].   

Варто зазначити, що роздрібна торгівля відображає: 

 баланс економічного та соціального розвитку держави; 

 рівень життя населення; 

 розподіл національного продукту; 

 галузеві співвідношення [25, c.322].   

Переважну більшість покупців в Інтернеті становлять молоді люди з 

вищою освітою. Більше 50% інтернет-покупців України це люди віком від 14 

до 34 років. Трохи більше 36% з них – жителі міст з населенням понад 500 000 

чоловік, 20,5% – проживають в сільській місцевості. Доступ до 4G позитивно 
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вплинуло на збільшення аудиторії онлайн-покупців. Що стосується доступу 

сільського населення до он-лайн покупок, то станом на кінець 2018 року він 

охоплював 60% людей [52].  

Станом на січень 2021 року, найпопулярнішими соціальними мережами 

в Україні за кількістю користувачів були: 

 Facebook 59%; 

 Youtube 43%; 

 Instagram 30%; 

 Telegram 17%; 

 Twitter 6% 

 Інші 10% [15; 16].  

Купівельна спроможність і активність населення значною мірою 

впливає на розвиток Інтернет-торгівлі не лише в Україні, але й у світі. Новою 

сучасністю ведення бізнесу стало просування магазинів (компаній) в 

соціальних мережах. Поширення й обмін інформацією в всесвітній мережі між 

користувачами формують особливий вид купівельної поведінки. 

Покупець, сьогодні, перед тим як придбати той чи інший товар ретельно 

вивчає його і порівнює з аналогічними пропозиціями на інших ресурсах. 

Однак при цьому, кінцеве рішення приймають лише після того, як прочитають 

відгуки інших користувачів. Результати досліджень підтверджують, що для 

вітчизняних споживачів, крім рекомендацій знайомих, Інтернет стає основним 

інформаційним ресурсом і місцем ухвалення рішення про покупку [52].  

Насамперед, важливо визначити фактори, які будуть впливати на 

інтернет-торгівлю. Група експертів дослідницької та консалтингової компанії  

Channel Advisor виокремили 3 групи [53]:  

 рушійні сили змін;  

 тенденції впливу;  

 основні стратегії, інструменти та технології.  
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Станом на сьогодні основними двигунами інноваційних змін став 

мобільний зв’язок, соціальні мережі і робота пошукових систем. Це призвело 

до того, що електронна комерція розвивається швидше, ніж практично будь-

яка інша галузь в цьому столітті, на яку припадає всього 14% світових 

роздрібних продажів.  

Найвагоміший вплив на ринок інтернет-торгівлі зараз мають три 

найбільших учасники, це – Amazon [38], Google [41] і Facebook [46]. Необхідно 

зазначити, що раніше вони працювали кожен в своїй ніші, то тепер все частіше 

починають конкурувати між собою, заходячи на поле один одного та інших 

учасників.  

Спершу зупинимо нашу увагу на компанії світового рівня Amazon. 

Amazon вже не лише є маркетплейсом, а й третім за величиною оператором 

розміщення реклами в США, який поступово витісняє дуополію Google і 

Facebook. Крім того, Amazon конкурує зі світовими логістичними компаніями, 

такими як UPS, FedEx і USPS. Який пропонує не лише доставку 

безпілотниками, а й постійно розширює авіаційний парк (зокрема, за рахунок, 

вантажних літаків), також присутня величезна мережа автофургонів. Все це 

звичайно заради утримання реальних споживачів і залучення потенційних, а 

також для виправдання їхнього очікування щодо доставки в той же день, і 

бажано безкоштовно. Це звичайно вимагає нового рівня розвитку 

фулфілмента [53].  

Настпупним фактором є Google. Наполеглива і агресивна конкуренція з 

нововведеннями Amazon також підштовхують Google до впровадження 

інновацій. Приблизно 3 роки тому Google відкрив для рітейлерів новий канал 

продажів, а саме – Google Shopping Actions.  Це допомогло об’єднати пошук 

Google Search з інструментом для просування товарних оголошень Google 

Shopping і віртуальний голосовий помічник Google Assistant. В кінцевому 

результаті пошукова система стала демонструвати споживачам, в кого 

найкращий продукт, за найкращою ціною і де саме він є в наявності. 

Використання універсального кошику, значно полегшило процес купівлі,   як 
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для тих, хто користується мобільним телефоном, стаціонарним комп’ютером 

або навіть пристроєм Google Home [53].  

Перевагами таких змін буде реакція споживачів від «я знайшов це в 

Google» до «я купив це в Google». Однак, єдиний інтерфейс Google  з 

можливістю одразу «додати в корзину» бажаний товар дозволить «знизити 

тертя» при покупці, але й спричинить певний недолік, пов’язаний з меншою 

кількістю відвідувань в онлайн і офлайн магазинах.  

Наступним фактором є соціальна мережа Facebook, якою володіє 

компанія Meta (з жовтня 2021 року).  Звісно Facebook також намагається 

втримати свою аудиторію в такій запеклій конкурентній боротьбі. Станом на 

2020 рік вони досягнули позначки в 2,45 млрд активних користувачів і обрали 

електронну комерцію в якості свого наступного етапу зростання. Для 

продавців запропоновано широкий набір інструментів для представлення 

продуктів цільової аудиторії: від реклами до «shoppable stories». Вже зараз 

більше половини опитаних споживачів здійснюють онлайн-покупки завдяки 

відповідної реакції на рекламу в Facebook, і використання сервісу Facebook 

Pay лише збільшить їх кількість.  

Наступним є фактор Instagram [47].  Значна частина зусиль Facebook 

буде прикладена в дочірній соціальній мережі Instagram. Ключова ідея якої 

полягає в обміні фотографіями стала однією з головних імпульсів змін серед 

компаній електронної комерції. Постами, що продають в Instagram, 

користуються приблизно 78% брендів і ритейлерів. Для зручності і швидкості 

здійснення покупок в Instagram з’явився сервіс Checkout, – нова функція, 

дозволить купувати товари миттєво, безпосередньо з додатка. Як очікується, 

понад 130 млн користувачів, які щомісяця взаємодіють з постами, які 

продають, будуть користуватися Checkout в Instagram [53].  

Фактор додаткових каналів продажів. Ще декілька років тому у 

виробників була обмежена кількість каналів онлайн-продажів. Тепер крім 

Amazon, eBay і Walmart онлайн-покупцям доступні більше 100 каналів, і ця 

неостаточна. Близько 80% рітейлерів зі всього світу, є прихильниками 
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транскордонної торгівлі, яка суттєво збільшує їхні прибутки. Але не все так 

однозначно, адже сьогодні недостатньо просто обрати інтенсивний канал 

розподілу і розмістити свій товар на більшій кількості торгових майданчиків. 

Набагато важливіше знайти правильний баланс між маркеплейсами і 

каталогами продуктів.  

Сучасні інтернет-платформи добре усвідомлюють ці тенденції і 

починають ставати більш спеціалізованими або навіть 

вузькоспеціалізованими. З цього видно, що одні споживачі орієнтовані на 

моду, проводять час на одних сайтах, а ті хто цікавляться автотоварами або 

дизайном інтер’єру - іншими. Відомий фотохостинг Pinterest, навіть створив 

торговий майданчик, на якому представлені товари невеликих продавців-

початківців. Така,   спеціалізація створює нові виклики для рітейлерів і 

виробників, щоб споживачі могли їх знайти [53].  

Крім того, варто зазначити, що сьогодні інтернет-торгівля включає в 

себе широкий спектр дистанційних послуг, що постійно розширюється 

внаслідок все більш прогресивного впровадження економічної діяльності в 

Інтернет. За останні два роки ринок електронної комерції виріс в США на 25%, 

Європі - майже на 30%. А серед країн-лідерів, саме за ступенем розвитку ринку 

інтернет-торгівлі аналітики виокремлюють Великобританію і США з часткою 

електронної комерції в загальному обсязі рітейлу в 10% і більше.  

Відомо, що пандемія COVID-19 потрясла економічні ринки і 

повсякденне життя багатьох людей і компаній по всьому світу. Однак, саме 

вірус зробив помітний вплив на світ електронної комерції. Такого, стрімкого 

поступу та динаміки розвитку інтернет-торгівлі й годі було чекати за інших 

обставин [11]. 

Так, в  квітні минулого 2020 р. Red Points [40]  (технологічна компанія, 

яка спеціалізується на захисті цифрових активів і брендів, що продаються в 

Інтернеті) провела опитування 150 лідерів електронної комерції. Дане 

опитування, було організоване в розрізі пандемії і  щоб з'ясувати, що вони 

роблять в світлі COVID-19. Респонденти представляли компанії в 10 товарних 
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категоріях, розмір компанії і відсоток виручки від онлайн-продажів також 

бралися до уваги. 

Виходячи, з отриманих результатів, можна зробити наступні висновки: 

 58% респондентів побачили збільшення онлайн-доходів в березні 2020р. 

порівняно з минулим роком; 

 72% просувають рекламні акції і стимули для захисту доходів в 

Інтернеті; 

 41% відзначили зростання кіберзлочинності і 68% сказали, що боротьба 

з кіберзлочинністю дуже важлива для їхнього бізнесу; 

 59% хочуть інвестувати більше в канали електронної комерції в 

результаті COVID-19; 

 медичні компанії, споживча електроніка та іграшки/настільні ігри 

найбільше цінують захист бренду в сучасних реаліях. 

Для кращого розуміння аналізу згрупуємо компанії за відсотками 

доходів від онлайн-продажів, наприклад:  

 Група A: 11-25% загального доходу від онлайн-продажів;  

 Група B: 26-50% від загальної виручки від онлайн-продажів;  

 Група C: 51-75% загального доходу від онлайн-продажів;  

 Група D: 76-100% від загального доходу від онлайн-продажів. 

Пропонуємо розглянути фактори, які впливають на розвиток інтернет-

торгівлі з врахуванням наслідків пандемії Covid-19. 

По-перше, фактор споживацького буму.  Мільярди людей на всій 

Планеті, застрягли в своїх будинках чи квартирах, а онлайн-покупки стали 

новою реальністю життя. Причиною цьому були карантинні заходи, 

необхідність самоізоляції чи хвороби. Власники компаній, помітили значне 

збільшення трафіку і доходів. Згідно з вищезгаданим опитуванням, 58% осіб, 

які приймають рішення, сказали, що їхній онлайн-дохід зріс через COVID-19. 

В розрізі галузей, то 75% компаній з виробництва товарів по догляду за дітьми 

(особливо підгузники, вологі серветки) побачили збільшення виручки. 
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Ймовірною причиною цього була паніка, через невідомість як довго триватиме 

ця ситуація [11].  

Доставка упакованих продуктів є ще одним каналом, який виріс з цього 

часу в минулому році - 73% компаній в цьому секторі зазнали зростання. 

Побутова електроніка також була актуальною, і 69% компаній побачили 

збільшення доходів. 65% компаній, які виробляють косметику і засоби 

особистої гігієни, продемонстрували зростання, а 18% з них виросли більш ніж 

на 51%, що вище, ніж в будь-якій іншій категорії. За словами респондентів, 

зростання виручки в цей період також залежить від того, скільки компанія 

продає онлайн. У половині компаній групи А продажі зросли, а в 65% 

компаній групи D продажі виросли. 

Аналогічним чином у більшості компаній груп А і В виручка зросла до 

25%. В більшості компаній групи С виручка зросла на 50%, і 47% компаній в 

групі D зросли на 51% і вище. 

По-друге, фактор безпеки онлайн-доходів. Спостерігаємо зростання 

продажів певних продуктів в багатьох компаніях, однак 48% респондентів 

заявили, що бачать зниження споживчих витрат. Іншими перешкодами для 

доходів є затримки в ланцюжках поставок (48%) і кіберзлочинність (46%). 

Для боротьби з цим переважна більшість (72%) заявили, що в цей час 

вони просувають більше продажів і стимулів. 88% редакційних і розважальних 

компаній займаються цим, за ними слідують компанії з виробництва побутової 

електроніки (86%), медичної (84%), засобів особистої гігієни (82%) і компаній 

з виробництва товарів для дому (80%). 

Якщо подивитися на обсяг продажів електронної торгівлі в порівнянні із 

загальним обсягом продажів, 82% компаній в групі C стимулюють продажі. 

Далі йдуть компанії в групах D (80%), B (72%) і A (50%). 

По-третє, фактор протидії кіберзлочинності. Від початку пандемії 

COVID-19 кіберзлочинність зросла більше, ніж будь-яка інша злочинна 

діяльність. ФБР зазначає, що під час пандемії COVID-19 кількість повідомлень 

про кіберзлочинність збільшилася в чотири рази. Це пояснює, чому 68% 
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респондентів заявили, що боротьба з кіберзлочинністю важлива для них. Крім 

цього, компанії в наступних категоріях продуктів надають більшого значення 

боротьбі з кіберзлочинністю:  

- Медицина (88%);  

- Засоби по догляду за дитиною (86%);  

- Упаковані продукти харчування і напої (86%);  

- Побутова електроніка (82%);  

- Іграшки та настільні ігри (80%). 

Важливість запобігання кіберзлочинності також є найвищою для 

компаній, орієнтованих на електронну торгівлю. 76% осіб, які приймають 

рішення в групі D, сказали, що запобігання кіберзлочинності дуже важливо, за 

нею йдуть групи C (75%), B (65%) і A (61%). 

Компанії в групі D також бачили більше кіберзлочинності в результаті 

COVID-19, ніж інші компанії. На питання, як кіберзлочинність вплинула на 

їхній бізнес після COVID-19, більшість респондентів в цій групі відповіли: 

 кіберзлочинність завдає шкоди їх репутації (78%); 

 фальшивомонетники крадуть продаж (71%); 

 частка ринку знижується через незаконних гравців (64%) [11]. 

По-четверте, фактор розвитку електронної комерції. Загалом, 59% 

респондентів заявили, що вони будуть інвестувати більше коштів у канали 

електронної комерції в найближчому майбутньому в результаті COVID-19. 

Компанії в цих категоріях більш схильні робити це: - побутова електроніка 

(78%); - упакування продуктів харчування і напої (77%); - засоби по догляду 

за дитиною (75%); -  засоби особистої гігієни (74%). 

Більшість з цих компаній готуються до майбутнього електронної 

комерції після COVID-19. Через пандемію, люди були змушені замовляти 

товари в Інтернеті, які вони зазвичай купують в магазині. Прийнято вважати, 

що для формування нової звички потрібно близько двох місяців. У цій ситуації 

у людей вже було достатньо часу, щоб сформувати нові купівельні звички, які 

можуть вийти за рамки COVID-19 [11]. 



34 
 

Цікаво, що компанії з групи А, швидше за все, будуть вкладати більше 

коштів в канали електронної комерції, про що повідомили 65% респондентів. 

Потім пішли компанії в групах D (61%), C (58%) і B (57%). 

Крім цього, те, скільки компанія продає онлайн, прямо пов'язане з 

ймовірністю того, що компанія зменшить присутність в автономному режимі 

через COVID-19. Так, 46% групи D зменшать присутність в автономному 

режимі, а потім: 41% групи С; 24% групи B; 19% групи А. 

 По-п’яте, фактор маркетингових витрат на репутацію. Криза, зачепила 

всіх, але завжди компаніям потрібно шукати нові можливості і вміло 

розгледіти і використати час, щоб просуватися вперед і залишатися в 

свідомості своїх клієнтів.  

Згідно з результатами опитування, компанії розприділяють 

маркетингові витрати, для підготовки до майбутнього на: 

 Соціальні оголошення (59%); 

 Захист бренду (54%); 

 SEO і органічний контент (35%); 

 Офлайн маркетинг (33%). 

Захист бренду найбільш важливий для компаній, що займаються 

медичними товарами (80%), побутовою електронікою (78%), іграшками та 

настільними іграми (73%) і доглядом за дітьми (70%). 

Згідно з опитуванням, компанії, які більше покладаються на 

електронну комерцію, також приділяють більше уваги захисту бренду. 

Близько 62% осіб, які приймають рішення, в групах C і D заявили, що вони 

витратять кошти на захист бренду, потім йде група B (55%) і група A (46%). 

В той час як після COVID-19 деякі підприємства залишаться 

закритими, інші можуть побачити величезне зростання. Переглядаючи всі 

дані опитування, бренди готуються до майбутнього електронної комерції, 

врівноважуючи управління витратами з прогресивною тактикою зростання, 

такою як інвестиції в рішення по боротьбі з контрафактною продукцією для 

запобігання продажу бренду [11]. 
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Інтернет-торгівля зазнала значних змін в результаті пандемії та 

отримала новий імпульс для розвитку. Україна не стала вийнятком , і є 

активним учасником цього процесу в світовому вимірі.  
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Висновки до розділу 2 

 

В другому розділі кваліфікаційної роботи було розкрито сучасний стан 

та динаміка розвитку інтернет-торгівлі; а також проаналізовано фактори, які 

впливають на інтернет-торгівлю. 

Таким чином, впровадження різноманітних форм інтернет-торгівлі 

мають особливе значення для макроекономічної ситуації в умовах пандемії. 

Аналіз матеріально-технічних передумов та кадрового забезпечення е-

комерції показує постійний ріст останніх протягом 2017— 2018 років, що 

створює підґрунтя для використання інформаційно-комунікаційних 

технологій на підприємствах. Водночас необхідно відзначити неоднаковий 

поступовий розвиток різних форм інтернет-торгівлі. Так у разі росту 

товарообороту інтернет — торгівлі (форма В2С) майже удвічі протягом 

2017—2018 рр., кількість підприємств, що здійснювали закупівлі через 

мережу Інтернет товарів або послуг залишається на рівні у середньому 20—30 

%. Запропоновані рекомендації щодо подолання недоліків інтернет-торгівлі 

потребують економічного обґрунтування, що пов'язано з необхідністю 

створення обліково-аналітичного забезпечення витрат на збут, які займають 

переважну частину у витратах підприємств інтернет-торгівлі.  

Електронна комерція є сферою економікою, що включає в себе всі види 

інтернет-операцій. Станом на сьогодні ця область включає в себе широкий 

спектр дистанційних послуг, що постійно розширюється внаслідок все більш 

прогресивного впровадження економічної діяльності в Інтернет. За останні два 

роки ринок електронної комерції виріс в США на 25%, Європі - майже на 30%.  

Серед країн-лідерів за ступенем розвитку ринку інтернет-торгівлі 

аналітики виокремлюють Великобританію і США з часткою електронної 

комерції в загальному обсязі рітейлу в 10% і більше. Відомо, що пандемія 

COVID-19 потрясла економічні ринки і повсякденне життя багатьох людей і 

компаній по всьому світу. Хоча важко знайти будь-якої незачеплений аспект 

нашого життя, вірус зробив помітний вплив на світ електронної комерції.  
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РОЗДІЛ 3. НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ІНТЕРНЕТ-ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ 

3.1 Особливості розвитку Інтернет-торгівлі у світовому просторі 

 

В епоху високих технологій та стрімкого поширення Інтернету 

складно уявити собі життя без всесвітньої мережі, тому інтернет-торгівля 

набуває дедалі більшого значення. Вітчизняні інтернет-магазини мають 

деякі особливості, які відрізняють їх від іноземних аналогів. Так, на 

відміну від Сполучених Штатів Америки (США) та країн Західної Європи, 

де перелік провідних інтернет-магазинів часто включає в себе філії, в 

Україні популярністю користуються повноцінні віртуальні ресурси 

електронної комерції.  

Клієнти інтернет-магазинів переважно мешкають в великих містах 

або містах-мільйонниках. В Києві перебуває близько 40% всіх покупців, 

далі йдуть Одеса (7%), Харків та Дніпропетровськ (6%), Львів (5%). 

Цільова аудиторія всіх інших міст та регіонів не перевищує 30%. Це можна 

пояснити тим, що представництва інтернет-магазинів поки що присутні 

лише у великих містах, а доставка по території Україні суттєво впливає на 

вартість покупки, що автоматично робить покупки в Інтернеті менш 

привабливими [14].  

До основних організацій, які здійснюють нормотворчу діяльність в сфері 

Інтернет-торгівлі відносять: 

 Світова організація торгівлі (СОТ) [45];  

 Комісія ООН з прав міжнародної торгівлі (ЮНСІТРАЛ) [36];  

 Конференція ООН з торгівлі та розвитку (ЮНКТАД) [42];  

 Організація економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) [44];  

 Європейський Союз (ЄС) [35].  

В свою чергу, головними міжнародними законодавчими актами в сфері 

регулювання Інтернет-торгівлі, є [28]:  

 Закон України «Про електронну комерцію» [3];  
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 «Декларація про глобальну електронну комерцію» [43];  

 Конвенція «Про використання електронних повідомлень у міжнародних 

угодах» [9].  

Інтернет-торгівля може бути визначена як здійснення угод (купівля і 

продаж товарів (послуг)) за допомогою електронних коштів або через 

електронні мережі. Впродовж багатьох років компанії обмінювались 

інформацією за допомогою різних мереж зв’язку, а також всі вони були 

частинами мережі. Інтернет дав можливість вбудувати електронну торгівлю в 

комплексну систему торговельної діяльності, яка відбувається у всесвітньому 

обсязі з постійно зростаючою кількістю співучасників [48]. 

Станом на сьогодні в світовому просторі спостерігаються наступні 

особливості розвитку інтернет-торгівлі. В міру того, як великі гравці 

вдосконалюють методи продажів, продавцям також доводиться враховувати 

ряд певних аспектів. На це також звернули свою увагу, група експертів 

дослідницької та консалтингової компанії  Channel Advisor [53]. 

1.Прагнення до усунення бар’єрів при здійсненні покупок. В цьому 

продавцям і покупцям допомагають різноманітні мобільні додатки, соціальні 

мережі, голосові помічники і доповнена реальність. Так, 83% споживачів в 

США використовують месенджери, щоб дізнатися про продукти у компаній, і 

дві третини звертаються до смартфонів, навіть тоді коли вони знаходяться вже 

в магазині.  

2.Зростання торгівлі за передплатою. Один з популярних сьогодні 

різновидів електронної комерції – subscription shopping (покупка наборів за 

підпискою). Суть цього різновиду полягає в тому, що клієнт може вибрати 

одразу весь набір необхідних товарів (набір для домашнього вихованця). 

Такий вид інтернет-торгівлі дозволяє суттєво з економити час на 

замовлення регулярно потрібних продуктів. Пропозиції підписки виросли 

на 40% за один рік, і тепер тільки на Amazon є більше 150 варіантів shopping 

boxes. Існують думки, що до 2023 року 75% продавців, які працюють 
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безпосередньо зі споживачами, будуть пропонувати такі підписні набори, 

використовуючи можливості персоналізації.  

3.Покупка в один клік. Досліджено, що станом на сьогодні близько 

96% часу роботи на смартфонах витрачається всього на 10 додатків. 

Майбутнє за універсальними кошиками, і кнопкою «натисни, щоб купити». 

Що дозволить покупцям швидко приймати рішення про покупку при 

навігації по додаткам для покупок однією рукою. Такі платформи, як Google 

Shopping, Facebook Marketplace і Checkout на Instagram вже прискорюють 

цей процес.  

4.Прямі продажі від виробника. Ще в 2017 році більше половини 

американців купували товари в своїх улюблених виробників, як тільки 

отримували таку можливість. В цей же рік компанія Nike почала пілотний 

проект з продажу своїх товарів на Amazon, але вже в кінці 2019-го повністю 

його згорнула, зосередившись на прямих продажах споживачам через свої 

магазини і свій маркетплейс. Прямі продажі є важливими як для виробника так 

і для споживача. Це дозволяє налагодити тісні взаємовідносини та багаторічну 

співпрацю.  

5.Демографічні зміни. У 2019 році тільки шість з десяти бебі-бумерів в 

США купували продукти онлайн. Але чим молодші покупці, тим цей відсоток 

ставав вищим. Так, серед покоління так званих “мілленіалів” таких майже 

85%. І з кожним роком ці покупці нарощують свою купівельну спроможність, 

а значить – і свій вплив. В свою чергу, 60% споживачів покоління Z виберуть 

той бренд, який пропонує варіанти покупки через інтернет і отримання товару 

в магазині (BOPIS).  

6.Фулфілмент. Швидка та безкоштовна доставка – це вже застарілі 

стандарти. Майбутнє за автоматизованою доставкою додому, BOPIS та 

іншими омніканальними опціями на основі масивів даних, які дозволять 

виконувати замовлення набагато швидше, ніж після очікування в черзі або 

прокрутки сайтів [53].  
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Варто зазначити, що сучасні споживачі постійно навчаються і 

розвиваються. Вони технічно обізнані, більш поінформовані і більш 

вимогливі, ніж будь-коли раніше. Багато продавців змушені розширювати і 

розвивати свої стратегії через десятки каналів електронної комерції. Для 

прикладу, такі показники, як середній чек, продажу на метр квадратний або 

продажу в розрахунку на продавця – вже не релевантні. Тому що новий рітейл 

вимагає нових бізнес-моделей.  

Експерти виділяють кілька важливих дій, які допоможуть адаптуватися 

до нових реалій, як [53]: 

 порівняння категорій. Потрібно відстежувати, які саме категорії товарів 

зростають швидше за все, і як ці тенденції співвідносяться з галуззю в 

цілому. Чи немає зниження середньої вартості замовлення і витрат 

клієнтів за одне відвідування сайту. Зіставляючи показники 

внутрішнього зростання з показниками конкурентів і ринків, стане 

легше визначати, на чому слід зосередити зусилля для майбутнього 

зростання.  

 нові виміри ефективності. Багато років бренди розглядали рекламні та 

транзакційні команди як дві окремі одиниці. У світі, де на Amazon панує 

реклама, а транзакції можуть відбуватися в Google, необхідне 

об’єднання цих підрозділів, незалежно від того, чи це внутрішні відділи 

чи зовнішні агентства і партнери. Тільки разом вони зможуть визначити, 

які показники потрібно виміряти і які процеси змінити.  

 персоналізація Так само для кращої персоналізації клієнтського досвіду 

бренди і роздрібні продавці повинні будуть працювати разом, щоб 

поліпшити потік і обробку даних про товари і споживачів, щоб 

використовувати їх по максимуму.  

 підказка, де купити. Всього за два роки кількість пошукових запитів 

«поруч зі мною», що містять варіанти «чи можу я купити», зросла більш 

ніж на 500%. Сьогодні для споживачів важливо не лише відповісти на 

питання, як знайти товари, але й підказка, де їх купити. Так, як покупки 
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в один клік, продовжують поширюватися, покупці будуть ще менш 

схильні витрачати час на пошук цієї інформації самі.  

 оптимізація реклами. Продавцям потрібно відрегулювати рекламні 

стратегії так, щоб пропонувати потрібні продукти потрібним людям – в 

будь-який потрібний їм час. Пошук правильного поєднання платного 

пошуку, реклами в соціальних мережах і на ринку стане більш 

важливим, ніж коли-небудь [53]. 

Таким чином, ми спостерігаємо, що інтернет-торгівля набирає значних 

обертів. Вітчизняна електронна комерція перебуває ще на початку своєї  

інтернет-еволюції та демонструє високі темпи зростання. Бар’єри для входу на 

інтернет-ринок порівняно невисокі, а переваги електронної торгівлі для 

користувачів та підприємців відчутні. 

Однак, на сучасному етапі вітчизняний ринок е-комерції має багато 

невирішених питань, що стримує його розвиток. За умови ефективного 

вирішення найважливіших проблем розвиток електронної комерції в Україні 

матиме майбутнє. Звичайно, вітчизняний ринок електронної комерції ще не 

може претендувати на перші місця за обсягами у світі, але є одним з лідерів за 

темпами зростання. Крім того, він може стимулювати як внутрішню, так і 

зовнішню торгівлю, що є важливим чинником економічної стабільності в 

країні. Також електронна торгівля відкриває нові перспективи. Діяльність 

державних та адміністративних органів має вирішальне значення для розвитку 

електронної торгівлі в Україні та одержання тих переваг, які можна отримати 

за її допомогою (доступ до експортного ринку, робочі місця для кваліфікованої 

робочої сили, доступ до інвестиційного капіталу, збільшення податкових 

надходжень від застосування електронних платежів). Для того щоб 

скористатися всіма цими перевагами, потрібно усунути різноманітні бар’єри 

на шляху ефективного розвитку електронної торгівлі в Україні. 
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3.2 Тенденції та перспективи розвитку Інтернет-торгівлі в  Україні 

 

В умовах сьогодення Інтернет стає невід’ємною складовою будь якого 

виду бізнесу. Інтернет-торгівля розвивається швидкими темпами. Віртуально 

мережа дає можливість представити товари і послуги на світовому ринку. 

Активний розвиток такого виду комерції тривав останні два десятиліття. 

Однак за останні два роки Інтернет став новою реальністю для бізнесу. 

Інформаційно-комунікативні технології в світі є безпосереднім 

двигуном Інтернет-торгівлі. Даний різновид комерції має значний попит серед 

аудиторії, яка за браку часу фізично не відвідує торгові точки. А в період 

пандемії Covid-19 коли людство зустрілося з новими викликами, пов’язаними 

з карантином, самоізоляцією, роботою на віддалі, дистанційного навчання – 

Інтернет набув особливої ваги.  

Інтернет-торгівля на міжнародному рівні складніша ніж на 

національному. Насамперед, через митні збори, проведення банківських 

операцій та відмінності в системах оподаткування [52].  

Головними тенденціями розвитку національної складової Інтернету та 

забезпечення широкого доступу до неї на теренах України має бути: 

 створення належних економічних, правових, технічних та інших умов 

для забезпечення широкого доступу населення до Інтернету; 

 належні умови для розвитку підприємницької діяльності та конкуренції 

у використанні каналів електронного зв’язку;  

 забезпечення конституційних прав громадян для вільного збирання, 

зберігання, використання та поширення інформації, свободи думки та 

слова, вільного вираження поглядів та переконань, державної підтримки 

розвитку інфраструктури забезпечення інформації, надання послуг 

через Інтернет;  

 відповідні можливості для задоволення на пільгових умовах потреб 

послуг освітніх установ, наукових установ та організацій, громадських 

організацій, закладів охорони здоров’я;  
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 вдосконалення правового регулювання суб’єктів електронної 

економічної діяльності, виробництва, використання, поширення та 

зберігання електронних інформаційних продуктів [14].  

Однак, для повноцінного входження електронної комерції України до 

світової системи заважають певні проблеми. Саме тому, варто розглянути та 

запропонувати можливі шляхи їх вирішення [14].   

По-перше, проблема недостатнього економічного потенціалу. Так, за 

роки незалежності України її економіка ще не змогла зміцнити себе: - 

консервативна структура економіки; - недостатній рівень запровадження 

інновацій; - відсутність інвестицій (як зовнішніх, так і внутрішніх); - низький 

рівень та якість індивідуальних послуг населенню;  не створюють підходящих 

підвалин для розвитку електронної комерції та інтернет-технологій загалом. 

Насамперед, для вдалого розвитку інтернет-торгівлі необхідні 

відповідні умови,   як:  

 присутність потенційної купівельної аудиторії (критична маса 

користувачів Інтернету приблизно 10–12% від кількості населення 

країни);  

 наявність в населення грошей на банківських рахунках (картки, що 

перебувають під керівництвом найпоширеніших світових платіжних 

систем);  

 значно дешевші системи доставки товарів покупцям.  

В обігу безготівкових грошей участь населення незначна. Кількість 

власників кредитних карток з року в рік зростає, так як і кількість активних 

користувачів Інтернету. Системи ж доставки матеріальних цінностей або дуже 

дорогі, або ненадійні. В загальному, цю проблему варто вирішувати 

комплексно. З боку держави, необхідно досягнути макроекономічної 

стабілізації: 1) оптимізувати відносини в податково-бюджетній галузі; 2) 

підготувати систему податкових пільг щодо розвитку інтернет-технологій та 

стимулювання інтернет-комерції; 3) активізувати інвестиційну діяльність, тим 

самим сприяти припливу прямих іноземних інвестицій в сектор електронної 
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комерції; 4) налагодити взаємодію органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування та суб’єктів господарської діяльності задля 

покращення інвестиційного клімату в Україні; 5) створити придатні умови для 

розвитку малого та середнього бізнесу, а також спростити процедуру 

отримання дозволу для них; 6) застосовувати пільгові ставки для оренди 

державного та комунального майна, зокрема для представників малого 

підприємництва.  

По-друге, недовіра користувачів до інтернет-ресурсів. Однією з 

найважливіших та найнебезпечніших проблем ведення інтернет-торгівлі є 

захист інформації. Інтернет-користувач змушений слідкувати за тим, щоб 

онлайн платежі, та інформація про власника картки, передавалися тільки за 

допомогою захищених протоколів зв’язку. Крім того, важливу роль відіграють 

небезпеки, які виникають з переходом до інтернет-шопінгу. Йде мова, про 

ризик крадіжки даних кредитної картки під час здійснення за її допомогою 

електронної покупки, ризик шахрайства продавця через неналежну 

захищеність інтернет-покупців.  

Виходячи з цього, варто обрати наступні напрями вирішення проблеми:  

 внесення змін до Закону України «Про захист прав споживачів» щодо 

загальних вимог до порядку купівлі-продажу товарів та послуг через 

Інтернет;  

 забезпечення належного рівня захисту прав споживачів, тобто інтернет-

покупців, шляхом розроблення плану дій щодо державного ринкового 

нагляду та захисту прав споживачів на засадах кращого міжнародного 

досвіду.  

По-третє, недостатній рівень державних гарантій та правових норм. 

Відсутні законодавчо врегульовані механізми реалізації державної політики в 

сфері внутрішньої торгівлі. Насамперед, відсутній порядок організації та 

правила організації нових форм торгівлі, як: 

 інтернет-магазини; 

 телемагазини;  
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 мережевий маркетинг тощо. 

Необхідно налагодити взаємодію між різними гілками влади (від області 

до органів місцевого самоврядування). Насправді, це стримує розвиток галузі 

внутрішньої торгівлі, адже питання правового регулювання електронного 

обігу грошей є чи не найактуальнішим для вітчизняних інтернет-комерсантів.  

У вітчизняному законодавстві вже були зроблені значні кроки щодо 

врегулювання відносин у сфері електронного документообігу. Першим 

кроком, в цьому напрямі, було прийняття в травні 2001 року Закону «Про 

платіжні системи та переказ грошей в Україні» [7], яким визначено загальні 

засади функціонування платіжних систем у нашій країні, поняття та загальний 

порядок проведення переказу грошей в межах України, а також встановлено 

відповідальність суб’єктів переказу. Наступною значною подією було 

прийняття Законів України «Про електронні документи та електронний 

документообіг» [5].  

По-четверте, технологічна відсталість доставки товарів та рівня надання 

послуг. Швидкість роботи вітчизняних інтернет-сайтів та зручність їхнього  

використання здебільшого залишають бажати кращого. Головними 

причинами цього фактору є застарілість та низька якість обладнання, що 

використовує компанія в своїй роботі. Крім того, вагомим чинником є 

недосконалість використовуваного програмного забезпечення. Розвиток 

сфери інтернет-торгівлі потребує запровадження сучасних технічних 

розробок. Однак, це потребує значних витрат власників інтернет-магазинів.  

Для цього, необхідно створити програму підтримки технологічного 

оснащення суб’єктів ринку інтернет-торгівлі, яка міститиме заходи з надання 

довгострокових пільгових кредитів під технологічне переоснащення. В свою 

чергу, інтернет-магазини отримають можливість покращити власний бізнес, а 

галузь загалом зможе підвищити конкурентоспроможність цього сектору на 

світовій арені.  

По-п’яте, низький рівень розвитку інфраструктури доставки товарів по 

Україні. Сучасна вітчизняна транспортна інфраструктура потребує значних 
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капіталовкладень для її переоснащення та розширення. Автомобільні та 

залізничні шляхи здебільшого перебувають в задовільному стані, які ніяким 

чином не стимулюють розвиток економіки України. В умовах сьогодення, 

бізнес потребує постійного розширення географії сервісу, однак через низький 

рівень модернізації транспортної інфраструктури України значно ускладнює 

можливість доставки товарів до віддаленої місцевості.  

Варто звернути увагу на такі  шляхи вирішення проблеми, як:  

 постійний розвиток інфраструктури (завдяки розширення мережі 

автомобільних доріг, залізничних шляхів, повітряних сполучень, 

враховуючи напрямки міжнародних транспортних коридорів, 

підвищення якості та безпеки національної транспортної мережі, що 

допоможе інтернет-магазинам підвищити якість і швидкість доставки 

товарів та послуг);  

 вдосконалення тарифної політики у сферах надання загальнодоступних 

телекомунікаційних послуг (створення універсальної державної 

кур’єрської служби, вартість послуг доставки по Україні, якої повинна 

відповідати рівню її собівартості, рентабельність має бути нульовою) 

[14].  

На нашу думку, розвиток інтернет-торгівлі в Україні значною мірою 

залежить від державної політики.  Насамперед, через  залучення додаткових 

обсягів інвестицій в цю сферу, розвиток та вдосконалення транспортної 

інфраструктури, й встановлення нормативно-правової бази.  

Розбудова інформаційного суспільства в Україні,   насамперед вимагає 

прискорення: - процесів інформатизації в усіх сферах виробничо-

господарської діяльності; - пришвидшення темпів створення національної 

інформаційної інфраструктури ринку електронних послуг (в зв’язку з чим, 

телекомунікації, автоматизовані інформаційні системи, глобальна мережа 

Інтернет, інформація та знання повинні стати основними засобами 

виробництва).  
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Інтернет-торгівля здійснює вагомий вплив на всі види економічної 

діяльності. Основними завданнями якої є:  

1). створення в найкоротші терміни належних економічних, правових, 

технічних умов для забезпечення широкого доступу населення, навчальних 

закладів, наукових та інших установ до Інтернету;  

2). надання лише об’єктивної політичної, економічної, правової, 

екологічної, науково-технічної, культурної та іншої інформації про Україну, її 

бізнес, постійне вдосконалення способів подання такої інформації;  

3). забезпечення конституційних прав людини на вільне збирання, 

зберігання, використання та поширення інформації, свободу думки й слова, 

вільне вираження своїх поглядів і переконань;  

4). забезпечення державної підтримки розвитку інфраструктури надання 

інформаційних послуг через Інтернет;  

5). створення умов для розвитку підприємницької діяльності та 

конкуренції у сфері використання каналів електронного зв’язку, створення 

можливостей для задоволення на пільгових умовах потреб у послугах 

навчальних закладів, наукових установ та організацій, установ охорони 

здоров’я;  

6). розвиток та впровадження сучасних ІКТ у систему державного 

управління, фінансову сферу, підприємницьку діяльність, освіту;  

7). розв’язання завдань гарантування інформаційної безпеки держави, 

недопущення поширення інформації, забороненої законодавством;  

8). вдосконалення правового регулювання діяльності суб’єктів 

електронної економічної діяльності, виробництва, використання, поширення 

та зберігання електронних інформаційних продуктів, захисту прав на 

інтелектуальну власність, посилення відповідальності за порушення 

встановленого порядку доступу до інформаційних ресурсів всіх форм 

власності та навмисне поширення комп’ютерних вірусів [14].  
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Для стабільного розвитку Інтернет-торгівлі в Україні необхідно 

комплексно сприяти та допомагати її розвитку. Цього можна досягнути 

завдяки: 

 підтримці з боку держави; 

 розвитку інфраструктури електронної комерції; 

 гарантуванню безпеки особистих даних споживачів; 

 активної проінформованості інтернет користувачів про зручні форми 

оплати [52].  

Україна стала 44-ою країною, яка увійшла в мережу з провідних світових 

медіа, рекламних, маркетингових, дослідницьких агенцій і найбільших 

рекламодавців у сфері digital-реклами. Найбільші гравці українського 

інтернет-ринку об’єдналися в Бюро Інтерактивної Реклами (IAB Ukraine). The 

Interactive Advertising Bureau (IAB) є міжнародним об’єднанням учасників 

ринку інтерактивної реклами. Діяльність цього Бюро сприяє динамічному 

розвитку медіа та маркетингу в умовах цифрової економіки. До її складу 

входять понад 650 провідних медіа- та технологічних компаній, які 

відповідають за продаж, реалізацію та оптимізацію рекламних і 

маркетингових кампаній. В рамках IAB функціонує IAB Tech Lab (розробка 

технічних стандартів і передових технологій), IAB Education Foundation 

(професійний розвиток і навчання). Засноване в 1996 році, штаб-квартира IAB 

знаходиться в Нью-Йорку. 

Ініціаторами створення IAB Ukraine виступили основні учасники 

вітчизняного інтернет-ринку, як:  

 Google Україна;  

 Admixer; 

 Kantar TNS; 

 GroupM; 

 Publicis One; 

 OLX; 
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 Медіа Група Україна; 

 obozrevatel.com. 

Мета номер один для IAB Ukraine — інтеграція українського ринку 

digital-реклами в світовий ринок, з урахуванням його правил і стандартів, а 

також розвиток галузі і створення сприятливих умов для всіх гравців ринку. 

IAB Ukraine почне свою діяльність з формування індустріальних стандартів, 

проведення досліджень, організації навчальних заходів та сертифікацій [30].  

Ринок інтернет-торгівлі в Україні має великий потенціал. Важлива роль 

в зв’язку з цим покладається на залучення інвестицій та формування 

сприятливого інвестиційного клімату; підвищену увагу уряду до 

інтелектуального та наукового потенціалу, які мають сприяти розвитку ІКТ та 

становленню інформаційної економіки. ІКТ-модернізація вітчизняних 

підприємств є безповоротним процесом, пов’язаним з переходом промислової 

економіки на електронні способи взаємодії. Для того щоби повсюдно 

впроваджувати системи електронної комерції, необхідно підвищити рівень 

автоматизації виробничих та торговельних підприємств, а також якість 

телекомунікацій, посилити безпеку передачі та оброблення даних, створити 

прийнятну нормативно-правову базу електронних операцій [14].  

Отже, Інтернет-торгівля, як сегмент економіки України, активно 

розвивається та стає конкурентоспроможною на міжнародній арені. У нас 

вміють фахово організовувати бізнес і для цього в нашій державі є величезний 

потенціал. Це наші громадяни, які знають який запропонувати асортимент  

товару (послуги), встановити конкурентоспроможну ціну, обрати спосіб 

доставки, щоб займати висоці позиції в цій сфері.  
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Висновки до розділу 3 

 

В третьому розділі кваліфікаційної роботи було досліджено особливості 

розвитку Інтернет-торгівлі у світовому просторі; а також окреслено тенденції 

та перспективи розвитку Інтернет-торгівлі в  Україні. 

На сучасному етапі вітчизняний ринок е-комерції має багато 

невирішених питань, що стримує його розвиток. За умови ефективного 

вирішення найважливіших проблем розвиток електронної комерції в Україні 

матиме майбутнє. Звичайно, вітчизняний ринок електронної комерції ще не 

може претендувати на перші місця за обсягами у світі, але є одним з лідерів за 

темпами зростання. Крім того, він може стимулювати як внутрішню, так і 

зовнішню торгівлю, що є важливим чинником економічної стабільності в 

країні.  

Також електронна торгівля відкриває нові перспективи. Діяльність 

державних та адміністративних органів має вирішальне значення для розвитку 

електронної торгівлі в Україні та одержання тих переваг, які можна отримати 

за її допомогою (доступ до експортного ринку, робочі місця для кваліфікованої 

робочої сили, доступ до інвестиційного капіталу, збільшення податкових 

надходжень від застосування електронних платежів). Для того щоб 

скористатися всіма цими перевагами, потрібно усунути різноманітні бар’єри 

на шляху ефективного розвитку електронної торгівлі в Україні. 

Отже, Інтернет-торгівля, як сегмент економіки України, активно 

розвивається та стає конкурентоспроможною на міжнародній арені. У нас 

вміють фахово організовувати бізнес і для цього в нашій державі є величезний 

потенціал. Це наші громадяни, які знають який запропонувати асортимент  

товару (послуги), встановити конкурентоспроможну ціну, обрати спосіб 

доставки, щоб займати висоці позиції в цій сфері. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній  роботі обґрунтовано вплив розвитку Інтернет-

торгівлі на вітчизняну економіку України. 

Усі поставлені на початку написання даної кваліфікаційної роботи 

завдання, задля досягнення мети, були досягнуті, а саме: 

 розкрито сутність визначення інтернет-торгівля; 

 вивчено основні форми Інтернет-торгівлі: особливості, переваги та 

недоліки; 

 розкрито сучасний стан та динаміку розвитку Інтернет-торгівлі; 

 проаналізовано фактори, які впливають на інтернет-торгівлю; 

 досліджено особливості розвитку Інтернет-торгівлі в світовому 

просторі; 

 визначено тенденції та перспективи розвитку Інтернет-торгівлі в 

Україні. 

Інтернет-торгівля є складовою частиною електронної комерції, що 

розвивається бурхливими темпами. Це визначення належить до комерційної 

діяльності в мережі, коли абсолютно весь процес купівлі-продажу товарів 

та послуг (комерційно-фінансової операції або його частини) здійснюється 

електронним шляхом. За допомогою телекомунікаційних мереж, 

електронних фінансових та економічних інструментів, через рекламу, 

розподіл товарів та послуг в Інтернеті. Операції з купівлі-продажу через 

мережу можуть здійснюватися численними організаціями та виробниками 

товарів і послуг, а також відповідними посередниками, як дистриб’ютори та 

торгові компанії. 

Стосовно самого поняття «інтернет-торгівлі», то тут також існує чимало 

підходів та офіційних визначень. Згідно з підходом Світової Організації 

Торгівлі, інтернет торгівля – це організація процесу товарно-грошового 

обміну у формі купівлі-продажу на базі електронних технологій. Комісія ООН 
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з міжнародного торгового права (UNCITRAL) визначає інтернет-торгівлю як 

організацію і технологію купівлі продажу товарів, послуг електронним 

способом з використанням телекомунікаційних мереж та електронних 

фінансово-економічних інструментів.  

Найбільш коректним та доречним визначенням інтернет-торгівлі, на 

нашу думку, дає Макарова М.: «Інтернет-торгівля – це форма здійснення 

торгівлі товарами чи послугами з використанням технічних і програмних 

можливостей глобальної комп’ютерної мережі Інтернет». 

Наявність Інтернет-магазину може бути як основним так і 

допоміжним інструментом ведення бізнесу. Ключовими аспектами для 

розвитку торгівлі можна вважати конкуренцію та зручні сучасні форми 

електронних платежів. 

Загалом, існує понад 10 різновидів бізнес-моделей Інтернет-торгівлі. 

Однак, прийнято виокремлювати: 

 B2C (бізнес-споживач); 

 B2B (бізнес-бізнес); 

 C2B (споживач-бізнес); 

 C2C (споживач-споживач). 

Інтернет-торгівля постійно розвивається та має певні особливості,  які 

їй притаманні: 

 Віртуальність. Передбачає відсутність особистого контакту між  

учасниками процесу купівлі-продажу (роздрібна інтернет-торгівля 

здійснюється в онлайн-режимі, а традиційна роздрібна торгівля 

здійснюється в офлайн-режимі, де безпосередній фізичний контакт є 

обов’язковим); 

 Інтерактивність. Під цією особливістю, мається на увазі адекватне 

інформаційне забезпечення покупця його запиту у вигляді інтерфейсу 

(беззвучного діалогу);  

 Глобальність. Полягає у відсутності просторових, адміністративних, 

соціально-демографічних, асортиментних кордонів;  
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 Динамічність. Здатність інтернет-торгівлі до раптових змін та швидкої 

адаптації до нових умов;  

 Ефективність. Можливість забезпечувати прибуток, інші економічні 

вигоди та соціальний ефект. Таким чином, інтернет-торгівля має такі 

особливості, яких бракує в традиційних видах торгівлі.  

В звичайних або традиційних “офлайн” магазинах багато часу 

витрачається на операції, пов’язані з транспортуванням товарів, їхньої 

викладки, освітлення та інших процесів. Натомість в онлайн магазині такі 

процеси є  відсутніми.  

Серед країн-лідерів за ступенем розвитку ринку інтернет-торгівлі 

аналітики виокремлюють Великобританію і США з часткою електронної 

комерції в загальному обсязі рітейлу в 10% і більше. Відомо, що пандемія 

COVID-19 потрясла економічні ринки і повсякденне життя багатьох людей і 

компаній по всьому світу. Хоча важко знайти будь-якої незачеплений аспект 

нашого життя, вірус зробив помітний вплив на світ електронної комерції. 

Інформаційно-комунікативні технології в світі є безпосереднім 

двигуном Інтернет-торгівлі. Даний різновид комерції має значний попит серед 

аудиторії, яка за браку часу фізично не відвідує торгові точки. А в період 

пандемії Covid-19 коли людство зустрілося з новими викликами, пов’язаними 

з карантином, самоізоляцією, роботою на віддалі, дистанційного навчання – 

Інтернет набув особливої ваги.  

Отже, Інтернет-торгівля, як сегмент економіки України, активно 

розвивається та стає конкурентоспроможною на міжнародній арені. У нас 

вміють фахово організовувати бізнес і для цього в нашій державі є величезний 

потенціал. Це наші громадяни, які знають який запропонувати асортимент  

товару (послуги), встановити конкурентоспроможну ціну, обрати спосіб 

доставки, щоб займати висоці позиції в цій сфері. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Баліцька Г.І. “Особливості розвитку інтернет-торгівлі в Україні” – 

Рукопис. 

 

В процесі написання кваліфікаційної роботи було обґрунтовано вплив 

розвитку Інтернет-торгівлі на вітчизняну економіку України. 

У роботі розкрито сутність визначення інтернет-торгівля; вивчено 

основні форми інтернет-торгівлі: особливості, переваги і недоліки; 

досліджено сучасний стан та динаміку розвитку інтернет-торгівлі; 

проаналізовано вплив факторів на інтернет-торгівлю; розглянуто 

особливості розвитку інтернет-торгівлі в світовому просторі; визначено 

тенденції та перспективи розвитку інтернет-торгівлі в Україні. 

Методологічною основою проведеного дослідження є фундаментальні 

положення маркетингу з проблем функціонування Інтернет-торгівлі, 

викладені у працях вітчизняних та зарубіжних учених. У роботі використано 

сукупність різноманітних методів наукового пізнання, зокрема 

порівняльного та системного аналізу, індукції та дедукції, конкретизації, 

абстрагування, аналогії, табличний методи.  

Ключові слова: інтернет, торгівля, інтернет-торгівля, електронна-

комерція, споживач, фактори, особливості, маркетинг, сайт. 
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ANNOTATION 

 

Balitska G.I.  "Features of the development of Internet commerce in Ukraine" 

- Manuscript. 

 

In the process of writing the master's thesis, the impact of the development of 

Internet commerce on the domestic economy of Ukraine was substantiated.  

The paper reveals the essence of the definition of Internet commerce; the main 

forms of Internet commerce are studied: features, advantages and disadvantages; the 

current state and dynamics of e-commerce development are studied; the influence 

of factors on e-commerce is analyzed; features of development of Internet trade in 

the world space are considered; identified trends and prospects for the development 

of Internet commerce in Ukraine. 

The methodological basis of the study is the fundamental provisions of 

marketing on the problems of Internet commerce, set out in the works of domestic 

and foreign scientists. The work uses a set of various methods of scientific 

knowledge, including comparative and systematic analysis, induction and 

deduction, concretization, abstraction, analogy, tabular methods. 

 

Keywords: internet, trade, e-trade, e-commerce, consumer, factors, features, 

marketing, site. 

 


